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DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

llk 45 Soruy "TUrkgeyi Kullanma Gucd"
Son 45 Soru  "Sosyal Bilimlerdeki Temel Kavram ve likelerle

Dustinme Gucl" ile ilgilidir,

Esit Agirhikl OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sézel Bolime 90 dakika ayirmaniz yarar-
niza olabilir. S6ze! Agirlikh OSS puaninizin ylksek olmasini istiyorsaniz S6zel Bolime biraz daha
fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu béllimdeki sorularla ilgili cevaplanniz:, cevap kagidinizdaki "SOZEL BOLUM e isaretleyiniz.

Asagidakilerin hangisinde “kamera” sdzcldi, ben-

3. O: bir cocukta, bir yaghida, her geyde toplumsalliga agi-

zetme amaci gidilmeksizin bagka bir s6z yerine
kullamimigtir?

A) Toren igin getirdigimiz kamera bozuldu.

B) Amcam bu glizel manzaray! kamerayla gériintiledi.

C) Kameralarin ig1§indan rahatsiz olmustu.

D) Yurtdisindan ¢ok kaliteli kameralar almisti.

E) Konuk bagbakan, basin toplantisinda kameralarin
ilgisinden epey sikimist.

Asagidakilerin hangisinde deyimin anlami, verilen

cimle ile yyusmamaktadir?

A) Dért elle sanimak  ~isini gok seviyor, verilen
gorevi eksiksiz yapiyordu,
B) Ele avuca sigmamak -Misafirlige gittigimizde hep
simarir, tagkin hareketler
yapar.

C) Kilahlar degistirmek — Yok yere arkadasini kizdirmis,
aralari bozulmustu.

D) ipe un sermek - Cok maharetli biriydi, sdyle-

nen geyi hemen yapard.
-Sehrin glraltdsinden
kagip huzuriu bir gin gegirdik,

E) Bagini dinlemek

—
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lan bir kapi buluyor. Gevresinde gérd(gl hemen her

aksaklk, onda toplumsal varalanmizi_éren perdeleri
¢ekip atma istedi uyandinyor,

Bu cimlede alt gizili sdzle anlaimak istenen asa-
didakilerden hangisidir?

) Toplumun varanni gbzetmek

) Toplumsal sorunlan gézmek

) Toplumsal soruniar agida gikarmak
D) Toplumun isteklerini dikkate almak
E) Topluma yo! gdstermek

A
B
c

Dost; yuregimi agip, yaninda yiksek sesle disine-
bildigim kimsedir.

Bu cimiede "yaninda ylksek sesle disinebilmek”
sbzliyle anlatiimak istenen aga@idakilerden
hangisidir?

A) Her seyi agikga konugmak

B) Kizmak, badinp gagirmak

C) Farkl gorUslere agik oimak

D) Kargisindakine saygili davranmak
E) iletisim kurmaya calismak



5.

I. cinden geldigi toplumun can alici noktalarini ob-
jektif bir tutumla anlatiyor,

Il. Yazar, kendine 6zgu Gslubuyla birgok romanda
gbéremedigimiz bir anlattm zenginligine ulagtyor.

lil. Gézlemciligin gerektirdigi gergekgilikle mizahgili-
gin elestirel bakigini birlestiriyor.

IV. Birlikte yagadidi insanlann en énemli yanlarin fo-
tograf gergekligiyle sergiliyor.

Yukandaki numaralanmig ciimlelerden hangileri

birbirine anlamca en yakindir?

Al vell B) L ve IV. Cyll. ve Nl

D) ll. ve IV. E) M. ve IV.

Gergek dostlar, iyi glnlerimizde davet edince; kara
gunlerimizde ise davetsiz gelir.

Asafiidakilerden hangisi bu ciimlieye anlamca en

yakindir?

A) Dostlarimizin iyi ginleri bizi mutiu etmeli, k6t gin-
teri Gzmelidir.

B) Dostlanmizin kéti glnlerinde, iyi glinlerinden da-
ha gok yanlarinda olmaliyiz.

C) Dostlanmizi sevmeli, onlara her konuda yardim et-
meliyiz.

D) lyi giinlerinde dosttann yaninda olmak, kara gun-
lerinde de yaninda olmay gerektirir.

E) Dostlarimizin kendi davetleri diginda onlan, rahat-
siz etmemeliyiz.

Yazar, sdzcuikleri dylesine guizel segiyor, timcelerini
Gylesine &zel bir yapida kullaniyor ki ----

Bu ciimle digiincenin akigina gore agagidakilerden
hangisiyle siirdiirilemez?

A) yazilannda higbir fazlaliga rastlanmiyor.

B) dykiileri okuyucuyu sikmiyor.

C) yer yer yapmactkhda kagtigi izlenimini veriyor.
D) tslubundaki 6zgiinlik hemen fark ediliyor.

E) higbir gereksiz aynntiya yer vermiyor.
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() Bircok edebiyat dergisinin, glini kurtarmaya galigtigini
Gzilerek goruyoruz. (Il) Bu baglamda “Dlzyazi Defteri”
birka¢ sorumlu insanin ¢abalanyla ayakta durmaya ca-
isan edebiyat diinyasina yeni bir soluk getiriyor. (lli) Yiz-
lerce Gykil, roman ve dider diizyazi (riiniiniin bosuna
yazilmadigi ispatlamaya galisan bir dergi olarak edebi-
yat dinyasindaki yerini aimaya galigiyor. (IV) Edebiyat
dergiciligini, sinirh sayida insanin tekelinden gikarmak igin
Gabalyor. (V) Bu yuzden o, edebiyatla yakindan ilgilenen
okuriann kitaph@inin bas kdsesinde yer alacak saninm.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“tahmin” anlam vardir?

AL B) II. C) . D) IV. E)V.

() Sair, gevirmen, edebiyat adam olarak Ozdemir in-
ce’nin Tlrk edebiyatina biyik katkist olmustur. (Il) “Ne
Altin Ne Gomiig” adh eser, sanatgl hakkinda énemli bir
belge olarak kabul edilebilecek bir galigma. () Cesitli
dergi ve gazetelerde yayimlanmis elli iki réportaj yer
aliyor bu yapitta. (IV) Ozdemir ince, séylesileri bir araya
getirirken edebiyat gazetecili§i ve réportaj sanatini év-
meyi amagladigni da belirtiyor. (V) Bu yapitta ince’nin
kigiliginin ve yazar kimliginin ipuglann kolayca bula-
bileceksiniz.

Bu pargada numaralanmig cimielerden hangileri
kanitianabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir?
A) L vell.

B) Ii. ve Ill. C)ll.ve V.

D) lil. ve IV. E) IV.ve V.

Faruk Nafiz, daha ilk siirlerinde ahenk burcuna bay-
ragin dikmis, ----

Bu ciimle agagidakilerden hangisiyle sirdiiriilemez?

A) zamanla siirlerinde ahengin zirvesini yakalamistir.

B) siirimiz onunla buyik gi¢ kazanmigtir.

C) dizelerine cogkun, cana yakin bir sdyleyis hakim
olmustur.

D) dostlan kadar, diigmanlan da onu alkiglamigtir,

E) siirlerini pirdzsiiz bir dille yazmigtir.



11.

12,

13.

14.

Annem, uykumuz gelince, yataklanmiz) hazirlar
I It mn

uykuya dalincaya kadar yammizdan ayriimazdi.
v \Y

Bu cimlede alti ¢izili s6zciiklerden hangisinin ké-
kii tar yoniyle digerlerinden farkhdir?
AL B) Il C) .

D) IV. E)V.

Sahaflar Cargisi tarafindaki biyik kapida her akgam
duyulan diidik sesleri Kapaligargi'nin kapanma saa-
tinin geldigini haber verir.

Bu climlenin &geleri agadidakilerin hangisinde si-
rasiyla veritmigtir?

A) Ozne - nesne - yiklem

B) Zarf timleci - 6zne - yliklem

C) Ozne - dolayli timleg - nesne - yiikiem

D) Zarf timieci - 6zne - nesne - yiklem

E) Zarf timleci - dolayl timleg - 6zne - y(iklem

Butiin diinya yurdu olursa

Gelmez ona sila ocagi dar
Arttk onun bir vataniyla
Memiekette yuvasi var

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Adil (zamir) B) Basit sézclk

C) Sifat tamlamast D) Fillimsi (eylemsi)

E) isim tamlamast

Asagidakilerin hangisinde “ulama” vardir?

A) Ey yarimadalanm, agilin hiir denize
Yelken bulamadimsa bayrak getirdim size

B) Bir kayik yaptirdim yelkeni temiz
Daha bdylesini gérmemistir deniz

C) Aciklara, uzaga demir atar kotralar
Kurulur Gstd mavi, altt mavi sofralar

D) Sarmag dolagti gélge!i sahilde dal budak
Salkim s6gUtlerim, su igerdi kuytudan

E) Gdzim yok, arkamda kalan ginlerin
Yansindan daha ¢odu yamali
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15.

16.

17.

18.

(I} insanogdlu, toplumsal yasamda Ustiendigi rolierle
kendisini farkh bir kigilige blrindirebiliyor. (Il) insanin
kigiliginin degismesinde, yagadi§i dodal ¢evrenin de
¢ok biyiik etkisi vardir. (Ill) Gocuksu duygular bir nok-
tadan sonra olgunlagmaya dogru gidiyor. (IV) O duygu-
lar olgunluk ddéneminde iyice kayboluyor. (V) Ben
cocuklugu yasarken, o duygular caniiyken gocuklugu-
mu yazmaya gayret ettim. (VI) Yetmis yasgima kadar
beklersem onlardan blsbitiin uzaklagabilirdim.

Bu pargadaki numaralanmig ciimielerden hangisi
kendinden $nceki ciimlenin gerekgesi durumun-
dadir?

A Il B) IIl. C) IV. D) V. E) VI.

insanlar kitaplanm hakkinda ne disunlyorsa benden
kalan hatira da bu olacaktir.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu cimieye en
yakindir?

A) Bir yazan ayncalikh kilan, yaptiannin goklugudur.

B) Sanat eserinin degerini ancak nitelikli okuyucu belir-
ler.

C) Yazann mirasi yapitlannin okurda birakbd izlenimdir.

D) Her yazar, yapttlanyla okurlanna faydah olmayi
amaglar.

E) Yazarlar, yapitlarina ydnelik elestiriyi her zaman &-
nemser.

Asagidaki cOmielerin hangisinde, arasina sézciik
ya da s6zciikler girmig bir ad takimi kutlaniimigtir?

A) Sehrimizdeki tarihi binalarin restorasyonu bitti,
B) Aracin kazada hasar géren pargalan degistirildi.
C) Rakip takimin oyuncularindan biri sakatlanmis.
D) Kar yagisi birgok kdy yolunu ulagima kapadi.

E) Giysilerde el igi stislemeler dikkat gekiyor.

Asadidaki ciimlelerden hangisinin yiikleminde
gimdiki zaman anlami vardir?

A} Firsat buldukga kitap okumaya galigiyorum.

B) Savastan sonra iki gocuguyla izmir'e yerlegiyor.
C) Basinda ¢ikan haberleri glinG giinine takip ediyor.
D) Bayramda ailemi ziyaret etmeyi diisiniyorum.

E) Sabahlan buradan otoblise biniyoruz,



19.

20.

21,

22,

Yedincisi duzenlenen bu yangmada, u%eg& taninmig ve
| 1

6dil almig yazarlar arasindan siynilip jari 6zel 6diing
n v

aldi.
v

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu numaralanmig
sdzciiklerin hangisinin atiimasiyla giderilebilir?
A)l. B) 1. C) Il

D) IV. E) V.

Asagidakilerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Kurumumuz son yillarda birgok kdilttrel etkinlige ev
sahipligi yapti.

B) Dernegimizin bu gorevi de basaryla yerine getire-
cegine giveniyoruz.

C) Demokratik geligmeler toplumun kendine giivenini
artinyor.

D) Grubumuz, ekonomik yénden gliglenmek igin ge-
sitli hamleler yapiyor.

E) Bir Glkenin ekonomik bir gig haline gelmesi, o
Ulkede iretimin artmasiyla olur.

Amcas|, zaman zaman sikinti gekse de, genelde mut-
lu bir yagami vard:.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bir sézctdidn yanhg kullanimi
B) Ekfiil eksikligi

C) Gat uyugmazhg

D) Gereksiz sézciik kullanimt

E) Tamlayan eki eksikligi

(1) Resat Nuri'nin ne kavugmasinda dilinin énemli bir
pay: vardir. (Il) Elbette bunda gdziemlerini gergekgi bir
bigimde anlatmasinin da payl yadsinamaz. (lll) Bu
gercekgilik gezi yapitlan bagta olmak Uzere birgok
yapitinda kargimiza ¢ikar. (IV) Gallkusu gok genis bir
kitle tarafindan begenilerek okunmustur. (V) Bunlann
yaninda onun degisik yurt kégelerinde bulunup halkla
i¢ ige olmasim da unutmamak gerekir. (V) Bu ydniiyle
0, yagayarak yazmig bir sanatgidir.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerden hangisi
digiincenin akigimi bozmaktadir?

Al B) . C) Iv. D) V. E) VI.
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23. Agagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili séziin

24,

25.

yazimi yanhigtir?

A) Kendisi igin bir takim elbise aldi.

B) Birden bire basglayan yagmur, trafigi aksatt,

C) Bu mutiu gtininde dostiarnyla bir arada oimak iste-
migti.

D) Konugurken ikide bir séziinin kesilmesine gok ki-
zard.

E) Yolculukta uyuyamaz, bir seyler okurdu.

Hepsi bahgeli () cumbali, gogu boyasiz, eski ( ) fakat
temiz () sirin evler siislerdi mahallemizi ()

Bu pargada ayragla () belirtilen yerlere, agagidaki-
lerin hangisinde verilen noktalama isaretleri
sirastyla getirilmelidir?

A ()0 () () B) (). ()G ()
Cy () O G () D)y () () 6 ()
B G 6L (), ()

(1) Hafta sonu yapilacak magi heyecanla bekliyorduk.
(1) Biletler magin yapilacad: stadin gigelerinde satisa
sunulacakt. (Ill) Bilet almak igin erkenden, yiir(iyerek
stada gitmistik. (IV) Ne var ki biz gelmeden dnce bilet-
lerin hepsi tikenmigti. (V) Yok yere arkadaslarla bunca
yolu bosu bosuna kat etmigtik.

Bu parcada numaralanmig cumlelerin hangisinde
bir anlatim bozuklugu vardir?
A) . B) Il C) L.

D) IV. E) V.

Asagdidakilerin hangisinde bir anlatim bozuklugu
vardir?

A) Kitap satiglarinda son yillarda gozle gériilir bir artig
var.

B) Gelecek hafta buradaki okullarda saglk taramasi
yapilacakmis.

C) Sehrimize standart Sigltlerde bir yiizme havuzu
yapildi.

D) Bu kii¢lk layi kasabasinda halk, gegimini balikgiik-
la sa@lard.

E) Yazlari bu bag evine gidip, emekliliginin tadini gika-
ryormus.



27,

Guzel sanatlarin en ulusal olani siirdir. Bunu en iyi yurt
diginda bulundugum zaman anladim. Bir defasinda
mizisyenlerin ve ressamlarin oldugu bir ortamda gair-
lerle sohbet ediyorduk. Mizisyenler sazlanm keyif-
lerince cahp dinietiyorlar, ressamlar yanlannda ge-
tirdikleri bazi calismalan gdsteriyorlardi. Sairler ise
dertlerini anlatamamanin sikintisini dile getiriyorlard.
Mizigin ve resmin iletisi, bagka milletlerin sanatsever-
lerinde heyecan uyandirmak igin yeterlidir. Ancak...

Bu parganin sonuna digiincenin akigina gére aga-
Gidakilerden hangisi getirilebitir?

A) sgairin bunu saglayabilmesi igin resim ve mizikle
ugragmasi gerekir.

B) sairlerin, etkileyici olmak igin evrensel konularn
iglemeleri gerekir.

C) bir siirin doddugu ilke diginda anlagiimas, ilgi
uyandirmasi kolay degildir.

D) sairler bagka milletlerin siiri hakkinda da bilgi sahi-
bi olmak zorundadr.

E) sairler, ressamlar ve muzisyeniere gére daha gok,
milli konular iglerler.

28. Agn Dagr'min yamacinda bir g6l vardir, bir harman yeri

buydkliginde. Sulan som mavidir. Her yil, bahar din-
yaya yuridigunde, sabahlar daha gin dogmadan
Agn Dag@’'nin bitiin gobanlan bu géle gelirler. Gélin
kirmzi kayaliklarina, Orkek topragina kepenekierini
atar, bin yilik sevda topradina oturur ve hep bir agiz-
dan kavallarini galarlar. Aksam olurken bir ak kug ge-
lir, kanadini som maviye batirip ugar gider. Gin kavu-
sur kavugmaz da gobanlar kavallarinin seslerini kisip
Agni Dadrnin karanh@ina karigip giderler.

Bu parganin anlahminda agagidakilerden hangisi

yoktur?

A) insana ait 6zellikleri dogaya yiikleme
B) Mecazl sbyleyiglere yer verme

C) Betimieyici bir yol izleme

D) Niteleyici sdzciikler kullanma

E) Bitirimemig cimieler kullanma

Samanyolu Egitim Kurumlan - Egitim Portali - hitp://www.egitimportali.com

29.

30.

31.

() Diger sanat dallan gibi roman da iginde bulundugdu
kosgullan yanstmadan edemez. (ll) Kiiltiirde ve teknolo-
jide ortaya gtkan geligmeler, ona hem malzeme hem de
konu olur. (ll) Bu durum igerigin zenginlesmesine,
gbris ufkunun geniglemesine de yardimei olur. (IV) Ne
olursa olsun edebiyatin temel unsurian; olay, mekan ve
fikir birligi degismez. (V) GlGnk( bunlar bizim insani
yanimiza, duygulanmiza, aklimiza kargilik geliyor. (VI)
Degigik romanlarda bu unsurlardan birisi 6ne gikanla-
bilir; ancak bunlar olmadan roman yazilmas: digiinale-
mez.

Bu parga iki paragrafa bélinmek istense ikinci pa-
ragrafin kaginci cliimleyle baglamasi uygun olur?
A) Il B) . C) IV.

D) V. E) VI.

ilkokuldayken Narmik Kemal'in giirflerini yliksek sesle
okumayi pek severdim. Fransiz kolejine gegtigimde dur-
mamacasina roman okuma hastaligina tutuldum. Yine o
tarihlerde Diyarbakir'daki kardegime uzun giirsel mek-
tuplar yazdigimi hatirhyorum. Fakat edebiyata ve ézel-
likle siire karg! gergek ve kokli denilebilecek ilgim kolej-
deki sira arkadagim Ziya Osman Saba'nin araciligryla
Boudelaire'i tanimamia baglar.

Bu sozler agagidaki sorulardan hangisine kargilik
sbylenmig olabilir?

A) Siirde kendinize 6rnek aldiginiz sanatgilar kimlerdir?

B) Siire olan ilginiz ne zaman ve nasil basladi?

C) Farki tirlerde eserler yazdiginiz dodru mu?

D) Ziya Osman Saba'yl tanimaniz siirinizi nasi! etkile-
migtir?

E) Fransiz kolejinde okumaniz yazin hayatinizi etkile-
di mi?

— Yeni kugaklar, gogu zaman dil zevkini bu kéti geviri-
lerden edinmeye caligiyorlar. Bu bozuk gevirileri anla-
madan, tam olarak kavrayamadan okuyorlar. Gunki me-
tinler kendilerini dogru, glizel ve agik bir dille anlatarm-
yor. Okurlar, bu metinleri anlamak istiyoriar, anlamalan
gerektigini digtnlyorfar, anladiklanni saniyorlar. Anla-
diklan kadanni, anladiklan bigimde ve edindikleri dille ak-
tarmaya galigiyorlar. Her adimda gevirilerin anlami biraz
daha eksiliyor, zayfiyor, yok oluyor.

Bu parganin bagina diigiincenin akigina gére agagi-
dakilerden hangisi getirilebilir?

A) Ginimizde yayimlanan geviri yaptlann birgogu
okunmaz durumda.

B) Yayinevlerinin, gevirileri de@erlendirirken pek titiz
davrandiklari sdylenemez.

C) Ceviri eserlerde, yazildi@i dildeki anlatimina sadik
kalmak gerekir.

D) Bir geviriyi, yazinsal dederin korunmasina gdsteri-
len 6zen basarnli kilar.

E) Gengler, dili gizel kullanmayi, okuduklar eserler-
den égrenir.



32. On sekiz, yirmi yaglarinda hemen herkes sairdir; kirkini

33.

gegenler arasinda ise siire devam edenlere gok az rast-
tanir, Siiri, itk genglik heyecanlannin, agk sanian gelip
gegici heveslerin, tecriibesizligin strikledigi bagibos
hayallerin kagrt Gzerine dékiilmesinden ibaret sananlar;
yasga ilerlemig kimselere gairligi yakistiramamakta hak-
h olabilider. Ama asil sairlik yas otuzu agtiktan, gdsterig
meraki, gbhret arzusu az gok tatmin edildikten sonra
baglar.

Bu pargada vurgulanmak istenen diigiince asagida-
kilerden hangisidir?

A) Gengcken herkes kendini sair zanneder.

B) lleri yaglarda siir yazanlara az rastlanir.

C) Gegici hevesleri ve hayalleri siir sananlar vardrr.

D) Sairler, olgunluk déneminde daha nitelikli siirler ya-
zar.

E) Bazilan yag! ileri olanlara sairligi yakistramaz.

Kitap ckumak, bir altgkaniik igi olmaktan gok, bir yete-
nek igidir bence. Bu yetenek, ilkokulda ortaya gikar, or-
taokulda geligir; lisede ise yapilmasi gereken, bu ye-
tenege y6n vermektir. Okuma yetenedi olmayan birini,
okumaya ydniendirmek igin ne yaparsaniz yapin bir ya-
ran olmaz. Tipki resim yapmak gibidir okumak. Bu yiiz-
den de okuma eyleminin sonradan kazanimasi miim-
kin degildir.

Bu pargada vurgulanmak istenen diigiince agagida-
kilerden hangisidir?

A) Okuma yetenegi, zamania geligir.

B) Okuma, herkeste bulunmayan geligtirilebilecek bir
yetenekdir.

C) Uygun kitaplann éneriimesi okuma yetenegini
geligtirir.

D) Okuma ahigkanligt ancak okut déneminde kazandi-
rilabilir.

E) Cok kitap okumakla okuma yetenegdi daha da ge-
lisir.
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35.

36.

Bitiin edebiyat yapitlan okurlar igin yazilir. Ancak oku-
run satin aimasi disinGlerek yaziimig bir edebiyat yapiti
olamaz. Yazann gorevi yazmaktir. Yapitin degerini keg-
fetmek ya da fark edememek de toplumun bilecegi bir
igtir. Gok okundugu icin degerli saytimig kota bir yapit ya
da okunmadidi icin degersiz bulunmus iyi bir yapit yok-
tur edebiyatmizda. Kisacasi nitelikli eserler her durum-
da kalicidt ve ilgiyi yakalayacaktir.

Bu pargada vurgulanan diigiince aga@idakilerden
hangisidir?

A) Her sanat yapiti mutlaka birilerine seslenir.

B) Edebi Grlnleri bagarya ulagtiran yakaladiklan satig
rakamlaridir.

C) Okurlarin bir yapitin degerini anlamasi uzun zaman
alir.

D) Kalicih@: yakalayabilmis eserler gok okunan eser-
lerdir.

E) Gergek edebiyat eseri, hak etti§i dederi mutlaka bu-
lur.

Yenilgiye dayanikliyimdir. Bir kitap yazdim; ama kita-
bimi sekiz yil yayimlamadilar. Buna tahammal ettim.
Bu, dfkelenmedim anlamina gelmez. Basta gok &fke-
lendim. Bir giin bir sey yazacagim o zaman gérecek-
siniz, diye 6tkemi arkalarda bir yerde bekletirim. An-
cak onu hig disan vurmam.

Asagidakilerden hangisi bu pargada sézii edilen
yazarin bir 6zelligi olamaz?

A) Kaybetmekten yiilmama

B) igindeki &fkeyi agiga gikarmama
C) igten pazarlikli ve firsatgi oima
D) Sabirh ve kararh davranma

E) Gelecege umutla bakma

() Siir yazmaya bagladigim siralarda taninmig bir sair
olmak istedigimi saklamayacagim. (Il) Fakat sonra ger-
cek gbhreti yalanci gbhretlerden ayirmaya baglayinca
bir okuyucu kitlesi tarafindan sevilip begenilmenin ko-
lay bir gey olmadigini anladim ve bu anlayigla galig-
maya koyuldum. (lll) Taninmig olmayi bir kenara bira-
kirsak gergekten giizel bir giir yazmanin insana verdigi
haz az sey midir? (IV) Ug beg edebiyatci, bes on siir
okuyucusu tarafindan bilinmeye séhret denilemez
stphesiz. (V) Bugiin ¢ok az taninan bir gair saylidigim
igin gohreti hor gérdigim zannedilmesin; sadece,
gohretin bir sanatg! igin amag olamayacagini séylemek
istiyorum.

Bu pargada asil anlatimak istenen diigiince, nu-
maralanmig cimielerin hangisinde belirtilmigtir?

Al B) II. C) . D) IV. E) V.



37.

38.

39.

Yetmigli yillar ve sonrasinda dykucilik itibariyle tema
cesitiemesi, konu agihmi, yeni bigim ve Uslup dene-
mesi denildiginde ilk olarak yazanmiz akla gelir. Sa-
natgl, yeni konular yakalamakta ve onlan yeni bir
dykulse! igerikle sunmakta hig zorlanmamig; pabucu
yanm bir hamal, kanad: kink guvercini dahi ayni
6zenle dykllemigtir. “Ressam g6z{” dederinde bir
bakig, inceleme ve gbzlemleme yetisi vardir onda.

Bu pargadan yazarla ilgili agagidaki yargilardan
hangisi gikaniamaz?

A) En basit konular bile 6zenle anlatmigtir.
B) Oykiilerinde gézleme dayall bir anlatim vardr,

C) Yeni anlatim sgekilleri deneyen yazarlarin baginda
gelir.

D) Kendisinden dnce islenmemis konular dykllemis-
tir.

E) Oykiiciliga diger sanat dallanndan 6n planda tut-
maktadir.

Masallann, ¢ok defa yazili metinleri olmadigi halde, bi-
ylk bir yagama ve yayilma glicil var. Bence, bu giiciin
asil kaynagi insan ruhunda tatmin edilmeden kalan is-
tekler, birikmig bunalimlardir. insanogiu, zaman zaman
gunesi durdurmak, daglan ortadan kaldirmak istemigtir.
Masallar onun bu istedine cevap verebilmigtir. Masallan
daha ¢ok ¢ocuklann dinledigini hatirlayip aldanmaya-
im. Unutmayin, onlan koca koca adamlar uyduruyor.

Bu parcada masalla iigili olarak agagidakilerden

hangisine deginilmemigtir?

A) Daha ¢ok gocuklara hitap ettigine

B) Sézli edebiyat Gr(in{i olduguna

C) Uzun soluklu bir yazinsal tur olduguna

D) Gocuklann i¢ diinyalarim sekillendirdigine

E) Insanlann, gergeklestiremedikleri isteklerini masal-
larda bulduguna

Onca bigim degisikligi ile anlati turinin doruguna
yerlegen roman, Balzac'tan beri blylik edebi tarler
arasinda én siralan almigtir. Sinema ve televizyondan
etkilendigi gibi, onlara da zengin bir birikim sagla-
maktadir. insanin anlatimas), hayat kesitlerinin
sergilenmesi, ic ve dig gergekli§in birlikte anlatim,
yazarnna oldugu kadar, romanda kendi dlinyasini bu-
lan okura da heyecan vermektedir.

Bu pargadan agsadidaki yargilann hangisi gikarila-
maz?

A) Roman anlati tirGnin en Ust noktasidir.

B) Romanda, gergek hayattan bdlimiere yer verilir.
C) Romanin, sinema ve televizyona bir katkist yoktur.
D) Diger sanat dalianyla etkilegim iginde oldugu

E) Romanin konusu, insan ve gevresi oldugundan
okurda ilgi uyandinir.
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40. Gergek yasam, yazdigimiz metinde kendini bir gekilde

41.

hissettirir. Bu; bir ydnlyle yapay, bir ydnilyle gergekten
daha gergek bir diinyadir. Gunliik hayatin telagi iginde
gbzden kagirdidiniz birgok aynnh, metni yazarken éne
¢ikar, dnem kazanir, belirleyici hale gelir. Siz ¢ dinya-
ya kendinizi kaptinr, gindelik yagsama yabancilagir-
siniz. Kapinin galinigi bile gsagirtir sizi.

Bu parcada asil anlatilmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Gergekler, her yapitta degigerek bile olsa mutlaka
kendine bir yer bulur.
B) Sanatgl, yapitini her ani yasayarak olugturur.

C) Sanatgi, yapitint olustururken gerceklerden uzak-
lagir.

D) Yazar, kendini zamandan ve mekandan soyutlaya-
rak yapitini yazar.

E) Sanatgilar, eserlerinde hayallerini anlatir.

Oyki, bir dil yaratmanin en temel bigimidir. “Oyki bir
gizdir; roman ise bir tir bilmece ya da bulmacadir.”
Oykiideki gizin &rtiik yan dilinde sifrelidir. GUnkd Gykd,
en az sdzle ¢ok geyi yoguniastirarak anlatmaktadir. Bu
bakimdan dil bilincinin bagli basina ortaya ¢iktigs tirdir
Oykl. Sinirayicidir, dilsel gabanin kaginiimaz bigimde
sanat evrenini bigimlendirdigi bir tirdilir. Bu bakimdan,
dilin kurallanm en iyi isleyebilen yazinsal tiir olarak da
nitelendirebiliriz Sykiyi.

Bu pargada 6ykii tardyle ilgili olarak vurgulanmak is-
tenen asa@idakilerden hangisidir?

A) Kalemi olan her yazarin 6yka yazamayacag

B) Olay érglistiniin mutlaka iyi kurulmasi gerektigi
C) Aynntilarinin, olaydan az yer tutmasi gerektigi
D) Bigimin igerikten daha 6n planda tutuldugu

E) Dilin, tim &zellikleriyle kullanildigy bir tir oldugu



42. Sinema ve edebiyatin uzun solukiu beraberligine g6z

athdimizda, bu yazanmizin eserlerinden uyarlanan
filmlere tanik oluruz. Yazann son eseri de bu agidan
incelendijinde gérsel anlatimiyla okurlann dikkatini
gekmeyi bagarniyor. Sinemacilarin eline basari bir
hazine veriyor aslinda. Eserin beyazperdedeki yansi-
masi da en az eserin kendisi kadar ses getirecektir.
Yazarin, yagamiyla ilgili bizden sakladigi sirlarin bir
bolimiinin bu yapitla beyazperdede gérinir kili-
nacagn diginiyorum.

Bu pargada s6zii edilen yazarin eseriyle ilgili olarak

agagidakilerden hangisine dedinilmemigtir?

A) Sinemaseverlerin daha gok, edebiyat uyarlamalari-
na ilgi gésterdigine

B) Son yapitinin okurun ilgisini gektigine

C) Son yapitindan iyi bir film gikacagina

D) Yagamina iligkin bilinmeyen ydnierin olduguna

E) Yapitlannin filme aktaridigina

43. Edebiyat her zaman elestiriyle yan yana yiiriir ve eles-

tiri, iyiyle kétiniin tartddigi en 6nemli terazidir. Bunun
hi¢ oimadiginin sdylendigi dénemlerde bile bu islevi
yerine getiren bagka unsurlar kendini géstermigtir.
Elestiri, eserin hakkini teslim etmektedir. Dolayisiyla
yazar enflasyonunun yagandigi bdyle bir dénemde
elestiriye gok ihtiyacimiz var. Bir bakima edebiyat tari-
hini de saglam elestirmenler yazacaktir. Kisacast ede-
biyata yon veren ve onu kocaman bir s6z yigini ol
maktan ¢ikanp, elekten gegirilmis daha nitelikli Griin-
lerle bag baga birakan, elestiriden bagkasi degildir.

Bu pargadan edebiyat elestirisiyle ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) En 6nemli degerlendirme 6lgiiti oldugu

B) Zaman zaman yerini farkii 5gelerin aldid

C) Edebiyati gereksiz sozlerden kurtardigi

D) Gegmiste 6neminin g6z ardi edildigi

E) Glndmiizde daha gok gereksinim duyuldugu
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44. Turk romaninin sanssizhgl, edebiyatimizda romanciya

45,

blylk gic katan saglam bir felsefe, sosyoloji, tarih,
psikoloji geleneginin bulunmayigidir. Bu durum ro-
mancilarimizi gok dnemli bir dayanaktan yoksun birak-
migtir. Ama bu demek degildir ki, Glkemizde iyi roman
ve romancilar yoktur. Aksine, gok sonralar tanigtigimiz
bu tiirde kisa sirede nitelikli OrGnler ortaya konmustur.
Roman, kisiye 6zgll bir yetenek ister ve bizim
yazarlanmizda bu vardir. Ginimiizde Tlrk romanian
yabanc! dile gevrilip ilgi gérdigine gére, basanl ro-
man ve romancilanmizin bulundugunu rahathikla sdy-
leyebiliriz.

Bu parcada Tirk romaniyla ilgili olarak agagidaki-

lerden hangisine dedinilmemigtir?

A) Kokl bir gegmisinin olmadidina
B) Gok bagarilt romanlarin verildigine
C) Nitelikli romancilann olduguna

D) Sinvirflanmizi heniiz agamadigina
E) Edebiyatimiza geg girdigine

Turk Sykiciliganin en énemli (i bes yazarindan
biridir Sait Faik. Oykiciligimizde kendine 6zgi bir
yer edinmigtir. Gelecege kalmig, kékleri derinlerde,
saylli yazarlanmizin baginda gelir o. Farkli bir bakig
agisi, yeni bir duyarlikla, insan sevgisi, sefkat, dostluk
gibi deginilmemis konulara yer vermistir SykiicilGgi-
miuzde. Edebiyat denizinde seyahat eden gengler igin
bir deniz feneridir adeta.

Bu pargada Sait Faik’le ilgili olarak asagidakiler-
den hangisine de@inilmemigtir?

A) Oykdlerini yalin bir dille yazdigina

B) Oykiiclligimiize yeni konular kazandirdigina
C) Oykichlugamiizde énemli bir yerinin olduguna
D) Geng yazarlara yol gdsterdigine

E) Kalici eserler verdigine



46.

47.

48,

Osmanl Devleti’nde gorilen asadidaki geligmeler-
den hangisinde |. de verilenin Il. ye neden oldugu
sbylenemez?

| Il
A) Eyalet sistemine Dizenli ordunun kurulmasi
gegilmesi
B) Halifeligin Osmanl
hanedanina gegmesi
C) Sancag@a gikma uygula-
masina son verilmesi
D) Fransa'ya kapitUlas-
yonlar veriimesi

E) Bltge agiklannin
artmasi

Teokratik yénetim anlayi-
sinin glglenmesi

$ehzadelerin tecrlibe ka-
Zzanamamasi

Akdeniz ticaretinin canlan-
masi

Pesgin vergi uygulamasinin
yayginlagmasi

Asagidakilerden hangisi, Hagh Seferlerinin neden-
lerinden biri degildir?

A) Kudis'Gn Miislimanlann elinde olmasi

B) Istam kiiltiirintin Bat kiiltirinden Gstiin ofmas:
C) islam ilkelerinin ekonomik agidan zengin olmasi
D) Katolik Kilisesi'nin kigkitmalan

E) Bizans'in Avrupa'dan yardm istemesi

Osmanl Devleti XVIli. ylzyilin sonlanna kadar, dev-
letlerarasi iligkilerde kendi kendine yeterlilik prensibini
kabul etmistir,

Buna goére;

I. Avrupa bagkentlerinde siirekli biyiikelgilikler agi-
larak diplomatik gelismelere dnem verilmesi
Il. Denge politikas! izlenmesi
Ill. Yenigeri Ocagdr'nin kaldinlmast

gibi geligmelerden hangileri, bu politikadan vazge-
Gildiginin gostergesidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) ll ve Il
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50,

51.

islam kiltir ve uygarligi, Hz. Muhammed déne-
minden itibaren sirasiyla Dért Halife Dénemi, Emeviler
ve Abbasiler donemlerinde geligmis ve bunun sonu-
cunda yeni uygulamalar ortaya gikmigtir.

istam kiiltiir ve uygarh@imin zaman iginde geligme-
sinde;

1. Sinirlarin geniglemesi
Il. Siyasi, adli ve ekonomik alanda yeni ihtiyaclann
ortaya gikmasi
1. islam dininin kaltdrel etkilegime kargi oimamasi

durumlarindan  hangilerinin  etkili  oldugu

sbylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ilf
D)lvel E) I, hve lll

Asagidaki yerlerden hangisinin elden ¢kmasinda
oncelikle uluslararas: alandaki ekonomik gikar-
larin etkili oldugu savunulamaz?

A) Misir

B) Trablusgarp C) Yunanistan

D) Cezayir E) Tunus

Anadolu ve Mezopotamya'da yapian kazilarda yazil
eserlerin Mezopotamya'da M.0. 3000'lerde, Anado-
lu'da ise ancak M.0).2000'lerde kullanlidigi gérilmek-
tedir.

Yalnizca bu bilgilere gére,

. Tarih Gncesi dénemler, bdlgelere gére farkli za-
manlarda sona ermistir,

- Anadolu’da tarih 6ncesi dénemler sirastyla yasan-
migtir.

lll. Mezopotamya uygarhi@i Anadolu’ya gére daha ileri

bir seviyededir.

yargilarnindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lli

D) I ve Il E) Il ve Il



52.

53.

Anadolu Selguklu Devleti'nde denizcilik faaliyetlerine
dnem verilmigtir.

Bu durumun;

I. Liman gehirlerinin fethedilmesi
Il. Devietin uluslararasi alanda etkinliginin artmasi
lll. Ticaretin (ke ekonomisindeki payinin artmasi

gibi gelismelerden hangilerine etki ettigi séylenebitir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) 1, lvell

Osmanli Devleti'nde;

- |. Murat déneminde; Yenigeri Ocag!
- |. Beyazit déneminde; Anadolu Beylerbeyligi

kurulmustur.

Buna gére, yukandaki diizenlemelerin ortak nedeni
olarak;

|. Bati yéniindeki fetihlere dncelik verilmesi
II. Saldinfara kargl Snlem alinmasi
l1l. Devilet otoritesinin saglanmak istenmesi

gibi durumlardan hangileri goésterilebilir?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yaimz il

D)lvell E) I ve lll

islamlik'tan énceki Tiirk tarihinde yerlegik hayata ge-
cen ilk Tirk devleti Uygurlar olmustur.

Buna gére Uygur Devieti’nin yerlegik hayata gegme-
sinin;

I. Tark tarihinin incelenmesinin kolaylagsmas:
Il. Mimari ile ilgili gagmalann artmasi
lll. Hayat tarzi ve udras alanlannda degisimier yagsanmasi

gibl geligmelerden hangilerine neden oldugu
sdylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalmz I C)tvell

D) livelll E) I, lve lll
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55.

56.

57.

58.

XIX. yOzyilda Avrupa'daki geligmeler Osmanh Dev-
ieti’ni her alanda etkilemigtir.

Bu durumun sonucu olarak;

). Ulusguluk duslincesinin dnem kazanmasi
. Kanun Ustinlidinun saglanmasi
Il. Mesrutiyet yonetimine gegilmesi

gibi geligmelerden hangilerinin ortaya ¢iktigs
sOyienebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)i, lvelll

Yeni Tirk Devleti'nde gérulen, agagidaki inkilaplar-
dan hangisinin, devletin toplum Gzerindeki etkin-
ligini artirdi§ sdylenemez?

A) Hikiumetin kurulmasinda kabine sisteminin uygu-
lanmasi

B) Resmi nikahin zorunlu hale getiriimesi

C) Ogretimin Birlestiriimesi Yasasi'nin kabul edilmesi

D) Tekke ve zaviyelerin kapatiimasi

E) Anayasaya laiklik itkesinin eklenmesi

1. Dinya Savag sirasinda;

I. Rusya'da Bolsevik ihtilalinin ortaya gikmasi
Il. ABD' nin savaga girmesi
Ill. Osmanl Halifesinin cihat gagrisina gerekli destegin
verilmemesi

gibi geligmelerden hangilerinin meydana gelme-
sinde ulusguluk digincesinin etkili oldugu séy-
lenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalmiz Ii C) Yalniz II{

D) lvell E) Il ve (Il

Kurtulug Savagi sirasinda goriilen;

I. Sivas Kongresi'nin toplanmasi
Il. Mebusan Meclisi'nin agilmast
l. TBMM'nin agiimasi

gibi geligmelerden hangilerinin istanbul Hikiime-
ti'nin engeltemesiyle kargilagtig: sylenemez?
A) Yalmz |

B) Yalniz li C) Yalmiz I

D) lvell E) Il ve Il



59. Kurtulug Savagt yiliarinda;

61.

1. Kuvay-1 Milliye birlikleri kaldinlarak diizenli ordu ku-
rulmustur.
Il. Bagkomutanltk Yasasl kabul edilerek TBMM'nin
yetkileri Mustafa Kemal'e devredilmistir,
lll. Midafaa-i Hukuk Grubu, Tesaniit Grubu gibi grup-
lar kurulmustur.

Yukaridakilerden hangilerinin TBMM’'deki ¢ok
seslilifin Kurtulug Savasgi’'m olumsuz etkilemesini
onlemek amaciyla gergeklestirildigi sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalnz lil

D) Ivell E) Il ve Il

Mondros Ategkes Antlagmasi’'mn;

I. Osmanl ordularninin gerekenden fazlasi terhis

edilip, silahlar itilaf devietierine teslim edilecektir.

II. itilaf devletlerinin denetimindeki bélgelerde bulu-

nan Osmanl ordulan ve subaylar teslim olacaktir.

Hl. Gavenligin bozuldugu bélgeler itilaf devietleri
tarafindan iggal edilebilecektir.

gibi maddelerinden hangilerine bakilarak yapila-
cak iggallerde itilaf devletlerini hakli gosterme
amacinin gidiildigl soylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz C) Yalnmz i

D)lvell E) lve lll

I. Sanayi (retimini destekleyen uygulamalar gergek-
legtirmek
Il. Komsu Ulkelerle sorunlann ¢ézllmesi igin diplo-
matik faaliyetlere 6nem vermek
1Il. Halkin ekonomik ve kiiltiirel geligim diizeyini artinc
politikalar yuritmek

Yukaridakilerden hangilerinin Tiirkiye'nin milli giig
unsurlarini giigli bir gekilde kullanmasinda etkili
oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz If C) Yalniz lll

D) lvell E) I, fivelll
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62.

63.

Yeni Tirk Devleti'nde gériillen;

I Irak sininnin belirlenmesi
Il. Seyh Sait Isyanr’'nin glkmasi
Ill. Montré Sézlesmesi'nin imzalanmasi

gibi geligmelerden hangilerinin Tiirk-ingiliz iligki-
lerinin gerginlegmesine neden oldugu savunula-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz il

D) Ive li E) 1 Il ve Il

I.Her Tirk vatandagi ySnetimdeki kisileri belirleme
hakkina sahip olmustur.

Il. Devletin her kademesinde &ncelikle akilcilik ve
bilimsel dlglncenin rehber ediniimesi saglan-
migtir.

lll. Editim, siyaset, ekonomi ve sosyal alaniarda hig
bir konuda ayricalik yapiimaksizin halka firsat esit-
ligi saglanmigtir.

Yukaridaki tanimlar, Atatiirk ilkeleriyle iligki baki-
mindan agagidakilerin hangisinde dog§ru olarak
gruplandinimigtir?

A) Halkgik Devletgilik Milliyetgilik

B) Cumhuriyetgilik Laiklik Halkeilik

C) Milliyetgilik Devletgilik Cumbhuriyetgilik
D) Cumhuriyetgilik Devletgilik Halkeilik

E) Halkgilik Laiklik Devletgilik

Havza Genelgesi'nde yer alan: “Mitingler yapilarak
ve telgraflar gekilerek iggaller protesto edilmelidir.”
geklindeki duyuruyla;

I. Ulusal glgclerin harekete gegiriimesini saglamak
ll. Azinliklara taninan ayricaliklara son vermek
lll. B6lgesel kongreler toplanmasini saglamak

gibi amaglardan hangilerine ulagiimak istendigi
séylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yainiz I C) Yalniz il

D) lveli E) tl ve ill



65. Tirkiye'deki akarsulardan;

67.

I. Ulagim

II. Eneriji Gretimi
lIt. Sulama ve kullanma suyu saglamak
IV. Turizm

gibi alanlann hangilerinden digerlerine gére daha az
yararlaniimaktadir?

A) lvell B) lvelll C)lvelV
D) llve i E) lllve IV
|, istanbul
1. Bursa
lll. Adana
V. Rize

Yukarida verilen yoérelerden hangilerinin nifus
yo§unlugunun fazia olmasinda tanm ile sanayinin
geligmigligi birlikte etkili olmusgtur?

A)lvell B) It ve Il C)lvell

D) il ve IV E) lve iV

Asagidakilerden hangisi i¢ Anadolu’da bozkir bitki
Ortisinin genig alan kaplamasinin nedenleri

arasinda gdsterilemez?

A) Etrafinin ylksek dagdlarla gevrili olmasi
B) Yadis miktarinin az olmasi

C) Yazlann kurak gegmesi

D) Deniz etkisine kapall olmasi

E) Kapal: havzalann genig alan kaplamasi
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68. Kuru tanm yonteminin uygulandigi ybrelerde bazi yil-

69.

larda yagdigin azalmasi Uretimi yapilan tanm driinlerinin
verimini ve kalitesini digar(r.

Bu durum, agagida verilen béliimlerden hangisinde
daha belirgindir?

A) Konya B) Kiy1 Ege

C) Giiney Marmara D) Adana

E) Dogu Karadeniz

Turkiye'de, yetisme gartian farkli olan birgok tarim
UrdnGniin dretilebilmesi agagidakilerden hangisine
baghdir?

A) Daglik ve engebeli bir iilke olmasina

B) iklim gesitliliginin fazla olmasina

C) Tarimin modern yontemlerle yapiimasina
D) Tarim alanlarinin genis olmasina

E) Tanmda galigan nGfusun fazla olmasina

Badl nem: Belli bir sicaklikta havada mevcut su
buhan miktannin, havanin o sicakiikta tasiyabilecegi
maksimum su buhan miktarina oranidir.

Buna gére, havadaki bagi nem oranimi agagidaki-
lerden hangisi etkilemez?
A) Sicaklik

B) Ruzgar C) Denizellik

D) Yiksetti E) Boylam



71. Asagidaki tabloda, Gg ulkede galigan niifusun ekono-
mik faaliyet kollanna gére dagihgi gosterilmigtir.

Utkeler | Tanm Sanayi | Hizmet
! 29 29,3 67,8
1] 17,3 26,3 56,4
1} 40 15 45

Tanm sektériinde galigan nifus oramimin digiik, sanayi
ve hizmet sektdriinde galigsan nlfus oraninin fazla ol-
masi Ulkelerin ekonomik bakimdan geligmis oldugunu
gdsterir.

Buna gdre, tablodaki llkelerin geligmiglik derecesi
fazla olandan az olana dodru siralanigi agagidaki-
lerden hangisinde verilmigtir?

A L-T-11 By -1l -l Cyl-1-1

D) Hi-1-1I E)Ii-1-111

72. AsaQidaki grafikte beg merkezde 21 Haziran tarihinde
yaganan gece-giindiiz streleri verilmigtir.

Grafikteki bilgilere gére hangi merkez Giney
Yarnmkiire’de yer ahr?

Al B) Il cm D) IV E)V
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73.

74.

Yukarida izohips haritasi verilen yéredeki akarsu-
yun agagdi kesiminde kivrimiar yaparak akmasi aga-
gidakilerden hangisiyle ilgilidir?

A) Yukseltinin azalmasi

B) Yer yapisinin degismesi
C) Yatak egiminin azalmasi
D) Rejiminin diizenli olmasi
E) Debisinin azalmasi

27°Dogu 30°Dogu
40°Kuzey

39°Kuzey

Yukarida izobar haritasi verilen yérede tarah olarak
gosterilen alandaki yatay hava hareketi agagidaki-

lerden hangisinde verilmigtir?
A) é B) C) E
D) % E) $



75.

76.

77.

|. Hammadde ihracatinin artmasi

Il. Dig ticaret hacminin biyimesi
lll. Tanmda g¢aligan nifus oraninin diigmesi
IV. Geng nifus oranimin artmast

Yukandakilerden hangileri bir Glkede endiistri-
legme ile birlikte goriilen bir degigiklik olamaz?

A)lveli B) Il ve lit C)livelV

D) lve IV E) il ve IV

Is1 kaybimin yil boyunca fazla oldugu yerler igin

agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bitki 6rtish gurdr.

B) Bulutluluk orani azdur.

C) Kimyasal ¢6ziime fazladir.

D) YUkselici hava hareketi hakimdir.
E) Mutlak nem faziadir.

Asagida verilenlerden hangisinde daglarin denize
gore dogrultusunun etkisi en azdu?

A) Yadis miktannin Karadeniz Bdlgesi'nin kiyi kesi-
minde fazla olmasi

B) Kiyi Ege bdliminde denizel iklimin etki alaninin
genig oimasi

C) Akdeniz Bolgesi'nde ulagimin kiyi ile ig kesimler
arasinda gegitlerden sadlanmasi

D) Karadeniz'de yadig rejiminin dizenli olmasi

E) Ege Bdlgesi'nde koy ve korfezlerin fazia olmasi
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79.

80.

78. Agadidakilerden hangisi tanmda verimi artirmak igin

gerekli olan uygulamalar arasinda gisterilemez?

A) Sulanabilen arazilerin genigletiimesi

B) Makine kullaniminin yayginlagtinimasi

C) Ekim alanlannin genigletiimesi

D) Kaliteli tohum kullamminin yayginiagtinimasi
E) Gubre kullaniminin artirdmast

Agagidakilerden hangisi Tirkiye’de hizhi nifus
artiginin sonuglarn arasinda gésterilemez?

A) Kalkinma hiz: yavaglar.

B) Nitelikli ig giici artar.

C) Dodal kaynaklarin tiketimi artar.
D) Igsizlik oraru artar.

E) Demografik yatinmlar artar.

X noktasi, Y noktasindan daha kuzeyde yer almaktadr,

Buna gobre, X ve Y noktalan ile ilgili agagidaki

yargilardan hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Ayni yanm kiirede bulunurtar.
B) Ayni enlem Gzerinde yer alrlar.
C) Ayni kita Gzerinde bufunurlar,
D) Ayni boylam Gzerinde yer alirtar.
E) Yikseltileri aynidir.



81.

Epiktetos'a gore, olaylan 6ngérip yonlendirmeye
calismak yerine onlan bilgelikle kabul etmek gerekir.
Gunki insanin digiincelerini ve duygulanni kontrol al-
tina alabilmesinin yani dzgtirlegebitmesinin biricik yo-
lu, bizi etkileyen olaylarin biitiniyle kontroliimiizin
diginda oldugunu gérmesidir. Olaylar kargisinda
olusan duygu ve digtinceleri disipline etmek ve olay-
lart yonlendirmek yerine, onlann distnce ve duy-
gulara rehberlik etmesini saglamak insan sadece
6zglrlige dedil, ayni zamanda gercek bilgelige de
ulagtirir,

Epiktetos’a gdre, asagidakilerden hangisi bilgeli-
ge ulagmig insana ait bir 6zellik degildir?

A) Dogaya boyun eden bir yagam siirme

B) Kendisine verilenlerle yatinme

C) Sahip olunamayan geyler igin Gziintl duymama
D) Tutkular kargisinda bagimsiz kalabilme

E) Olaylann digimizda gergeklestigini kabullenme

82. En basit bir alg: 6gesinden (6rnegin, dokundugum ma-

sanin sertlidi) en karmagik bir digtinme sistemine ka-
dar her sey felsefeye inceleme konusu olabilir. Ote
yandan, felsefede sz konusu olan insan yagami su
ya da bu insanin degit, batiin insanh@in yagamidur.

Buna gdre agagidaki yargilardan hangisi (izerinde
durulmaktadir?

A) Felsefenin konulan bilimierden farkhdir.

B) Felsefe her tirli bilgiyi igeren genelin bilgisidir.

C) Slpheci bir tavir felsefenin temel ézelligidir.

D) Géragler dedismesine ragmen, felsefenin sorular
degismez.

E) Felsefi dluglinceler filozoflara bagh olarak ortaya
Gikar.
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iik filozoflar biit(n varliklann temelinde bulunan faktérii
bulmaya caligtilar. “Evreni meydana getiren ana mad-
de nedir?" sorusunu sordular, ik olarak Thales ana
maddeye “su” der. Bu o ise dénem igin yeni bir digiin-
ce tarziydi. Glnkil o giine kadar evrenle ilgili her sey
dogalistii giglere bagdlanarak inang konusu kabul edil-
mig ve hicbir zaman tartigimarmist. iik filozoflar bilimle
blylyl( birbirinden ayirmak ve mitolojide anlatilan
hikayeleri dliginmek zorunda olmadan, dinyay di-
slnmeye cesaret ettiler. iste bu tavirlar felsefi dugin-
cenin dogmasina her gegen gin yayginlagmasina yol
agmistir.

Bu parcaya gore felsefenin ortaya gikig), agagidaki-
lerden hangisine baglanmigtir?

A) Akla ve olgulara dayali elestiriye énem verilmesine

B) Gesitli uygarhiklann bilgi birikiminden yararlanidid
bir ortaminin olugmasina

C) Ticaret yoluyla zenginlegen toplumiarda sanat¢i ve
diginirlere deder verilmesine

D) Toplumda Kiiltiirel etkilegim yogunlagtikga disiin-
meye ve fikir lretmeye verilen Gnemin artmasina

E) Toplumsal iligkilerin gelismesi sonucu kiltiirel
aligverigin artmasina

84. Filozof sadece digincelerini dile getirmekle kalma-

mali, diglncelerini kendi yagaminda da gbsterme-
lidir. EpikGrdn hazcihd dile getirip eglenceli bir
yagam sirmesi ya da Zenon’un kaderciligi savunup
inanglarina uygun bir yagam slrmesi gibi,

Bu pargada agagidakilerden hangisinin gerekliligi
vurgulanmigtir?

A) Filozoflarin eylemlerine uygun disiinceler geligtir-
mesi

B} Filozoflann eylemden gok diigiinceye énem vermesi

C) Filozoflarin, goriglerini geleneklere bagh kalarak
agiklamasi

D) Filozoflarin digiincelerini eylemleriyle yansitmasi

E) Filozoflarin yagamlarinda asinhga kagmamast



85. La Mettrie'ye gore; zeka, akil ve bilgi mutiuluk igin

87.

gereksiz, hatta zararh geylerdir. Bunlarin hepsi, insa-
nin vazgegebilecedi deder ya da unsurlardir. Nitekim
insanlarin blylk bir gogunlugu onlardan gergekten
vazgeg¢mig oldudu halde, hig¢ mutsuz gériinmezler.
Gunk(; bedensel ya da maddi mutluluk dodanin
bitlin insanlara ayn derecede verdigi bir mutluluktur.

Pargaya gére mutiuluk agagidakilerden hangisine
baglidw?

A) Akil ilkelerine dayal olunmasina

B) Bedensel hazlara 6nem veriimesine

C) Evrensel degerlere badl kalinmasina

D) Toplumsal kosullara uyum saglanmasina
E) Psikolojik ihtiyaglann karglanmasina

Felsefi davranig; disglinceye dayanarak sahip oldugu-
muz bilgilerimizle yetinmemeyi ve yeni alanlara kars
istekli olmay! gerektirir. Felsefi davranig, zihne daya-
narak var olan inanglanmizin yerine yenilerin konul-
masi gerektigini kabul eden bir aragtirma faaliyetidir.

Bu parcada felsefi tavrin daha ¢ok hangi yéni iize-
rinde durulmaktadir?

A) Dogmatik olmasi

B) Acik ve hoggdrili olmasi

C) Kesin yargilarda bulunmamasi

D) Akilla temellendiriimesi

E) Problemlerin ¢ézliminde kararli olmasi

Sanat eserinin degeri; sanatgi ile izleyici arasindaki
iliskide degil, sanat eserinin kendi unsurlan arasinda
kurulan bir ddzende aranmalidir. Yani bir eser, bir geyi
yansitmakla, sanatginin duygularim dile getirmekle ve
izleyicide birtakim duygular uyandirmakia sanat eseri
olamaz. Sanat eseri yaratilmig bir geydir ve onu sanat
eseri yapan gey, kendi yapisina 6zgu 6zelliklerinde
bulunur. Kendine 6zgi 6zellikleri de bigimi ve yapisal
dizenidir.

Bu pargada sanat eserinin hangi ézelligine yer ve-
rilmigtir?

A) izleyende hog duygular uyandirmasina
B) Sanatginin izterini tagimasina

C) Hayat: oldugu gibi yansitmasina

D) Gergekleri gin 1g1gina gikartmasina

E) Nesne ile bigim arasindaki uyumuna
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88.

89.

insan éncelikle, dogada meydana gelen olaylarin ne-
denlerini bilmek ister. Ornedin; 1sitilan bakir telin ya da
tren raylannin yaz mevsiminde genlestigini gézler. Bu-
radan hareketle olayin nedenlerini ortaya koyar. Daha
sonra ise insan elde ettidi bu bilgilerle dogaya ve doga-
da meydana gelen dider olaylara da egemen olmak is-
ter. Yani bu bilgilerden yararlanarak heniiz meydana
gelmemig olaylan 6nceden kestirebilme imkani bulur.

Bu pargada s6zii edilen iki durum, sirasiyla agagi-
dakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Sentez - Analiz

B) Varsayim - Yasa

C) Agiklama - Ondeyi

D) Dogrulama - Temeliendirme
E) Kanitlama - Sentez

Felsefeyle ugragmak sadece 6nyargilanmiz (izerine
aclk segik olarak diiginmemize degil, ayni zamanda
inandigimiz geyleri tam anlamiyla agikiiga kavustur-
mamiza da yardim eder. Felsefe bize zaman gectikge
genig kapsamli konular hakkinda tutarl bir bigimde
tartisma yetenegi kazandirir.

Bu pargada agagidakilerden hangisinin tzerinde
durulmusgtur?

A) Felsefenin iglevi

B) Felsefe bilim iligkisi

C) Felsefi goriglerin tutarlihg

D) Felsefenin bilime kazandirdiklan
E) Felsefenin tarih igindeki geligimi

Hobbes’a gére insanlar, ortak bir glic ya da egemen
otoritenin idaresi altinda yagamaya baglayincaya ka-
dar birbirleriyle savag hali icindeydiler. Bu savag hali
ise bireylerin glvenlikieri igin sadece kendi giiglerine
dayandidi, uygarli@in batin nimetlerinden yoksun kal-
digi ve 6lim korkusuyla olusan bir kaos ve karmasa
geklindeydi.

Pargada Hobbes’un siyaset felsefesi ile ilgili hangi
goriigit yer almaktadir?

A) iktidarn kaynaginin ne oldugu

B) Bireyin temel haklarinin belirlenmesi
C) Biirokrasinin vazgecilmez!igi

D) Ozgiir bir yagamin énemi

E) Devletin yagam igin gerekliligi



SAYISAL BOLUM

daha fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bk 45 Sory

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYIS! 90DIR.

“Matematiksel iligkilerden Yararlanma Gucd",
Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle
Dagtnme Gucl" ile ilgilidir.

Esit Agirlikh OSS puaninizin yilksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Béliime 90 dakika ayirmamiz
yararniza olabilir. Sayisal Agirliklt OSS puaninizin yliksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime biraz

Bu bolimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kadgidinizdaki “SAYISAL BOLOM"e isaretleyiniz.

R-[-1, 2) araligindaki reel sayilarin, reel sayi dog-
rusundaki gosteriligi agagidakiterden hangisidir?

A) $— B
-1 2

B) o e - - 1 P
-1 2

C) — - - - Wty
-1 2

D) — oo e
-1 2

E) — - e e - e

ave b dogal sayllardir.

4 _
a+b—3

oldujuna gdre, a min alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S
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w

e

Dot basamakly, rakamlan farki 7atb sayisi 3 ile tam
bdlinebilmektedir.

Bu sayinin 4 ile béliminden kalan 2 olduguna
gore, a nin alabilecedi degerler toplam kagtir?

A) 19 B) 23 C) 26 D) 29 E) 32
x=1-2
y=11-+2]
zZ=X+Yy

olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A x<y<z Byx<z<y Cy<x<z

Dy<z<x Eyz<x<y



4y
6
3
2
J » X
-3 0 3 \ -
y =f(x)

Yukanda y=1(x) fonksiyonunun grafidi verilmigtir.

(fo f)(6) + f-1(6) + 1(3) kagtir?

Buna gére,
'@

c) L

-3 -1
A -5 B) 3

2 3
3 b3y By

Bir miktar paranin %20 si yillik %40 tan, geriye kalam
ise yillik %30 dan birer yilligina faize veriliyor.

Bu durumda; para 1 yil sonunda % kag artar?

A) 32 B) 33 C) 35 D) 36 E) 38

3Xx=4y + 2
Jy=4x-2z

olduguna gore, X orani kagtir?
z

jeo

1

A) - B) - 1 c)7 D) 1 E) -

2

5% +5% + 52 + 52
10% + 10%

£
8

olduguna gére, a kacgtir?

A)4 B) 2 Q)1 D) -1 E)-2
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Ayni kapasitedeki Ahmet ve Kemal bir isi birlikte 16 gun-
de bitirebiliyorlar. ikisi beraber 4 giin galistktan sonra
Kemal hastalanyor. Ahmet kapasitesini yansi kadar arti-
rarak kalan igi tek bagina bitiriyor.

Buna gére, Ahmet kalan igi kag glinde bitirmigtir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20
x =222 + 332
y =442-332
olduguna gére, M oram kactir?
obeb(x, y)

A)H B) 121 C) 169 D) 187 E) 193
x3-8 . x?+2x+4 x2 - 4x )
2x-x2 2x x2-16

olduguna gére, x kagtir?

A)-6 B) -4 C)-2 D) 1 E)2

J6 +42
,/4 + 412
igleminin sonucu kactir?
A) 4 +2/3 B)3 + V3 C)v2 + V3
D) V2 E)v3-1



13. Ug basamakh abc saysi, iki basamakli bc sayisinin
26 katidr.

Buna gére, bc sayisinin en kigik dederi igin
a + b + ¢ toplam: kagtir?

A) 3 B) 4 c)6 D)7 E)9

14. Bir babanin bugiinkii yaginin oglunun bugiink( yag-

2 dir.

na orani

Babanin yas, oglu dogmadan 7 yil dnce 23 oldu-
guna gdre, oglu buginkii yagindan 3 yil sonra
kag yaginda olacaktir?

A) 10 B) 11 C)13 D) 14 E) 15
15. | x-5|=x-5
ly+3|=-y-3

olduguna gore, x -y farkinin en ki¢iik tamsayi
degeri kagtir?

A)9 B) 8

C)5

D)3 E) 2

16.

$ekildeki tarall bolge agagidakilerden hangisi ile
ifade edilebilir?

A)(AuB)-(AnC)
By(B-A)nC
C)(AuBnC
D)BnC)uA
E)(AnB)-(AuC)
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17. % 401 geker olan 200 litre gekerli su kangimina kag
.| geker
litre saf su eklenirse, kangimdaki oramni
4 olr?
A) 50 B) 30 C)20 D) 15 E) 10
18. x + ix-g = 3 olduguna gére, x2 + % ifadesinin
x
degeri kagtir?
A) 22 B) 3 + 2v2 C)3-2/2
D)9+ 2/2 E)9-2/2

19. BGtOn daireleri dolu olan 96 kisilik bir apartmanin
dairelerinin bir kisminda 2, bir kisminda 5, bir kis-
minda da 4 kigi oturmaktadir.

Buna gére, 5 kiginin oturdugu en fazla ka¢ daire

vardir?
A) 18 B) 17 C)16 D) 15 E) 14
a® _ 3 b2 _ € _ 5
20. bc 4 ac ¥ ab 9
olduguna gbre, x kagtir?
1 12 8
A) 5 B)2 C) - D)3 E) 5



21.

Dairesel bir pistin aynt noktasindan ayni anda ve bir-
birlerine ters ydnde harekete baglayan iki hareketlinin
hizlan saniyede 12 ve 16 metredir.

Pistin gevresi 140 m olduguna gore, bu iki arag bir
dakikada kag defa kargitagir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
Sekildeki dikddrtgenin uzun A 4a B
kenarlan dedismemek sar-

tiyla, dikdértgenin gevresi

%30 oraninda arttiriliyor. o D

Buna gore; kisa kenarlar, kendi boylarinin yiizde
kagi kadar artinlmahdir?

A) 50 B) 90 C) 100 D) 120 E) 150
23. Reel sayilar kimesinde tarml,
xoy = X+y+xy-3
4
iglemine gére tersi olmayan eleman kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

24, Bir testteki sorulann ilk 6nce 24 tanesini, daha son-

ra da geriye kalanlarnn % sini cevaplandiran bir
6grenci, testteki bitiin sorularin % uni cevaplan-

dirnig olduguna gore, bu testteki soru sayisi kagtir?

A) 33 B) 38 C) 42 D) 45 E) 48
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25,

26.

27.

28.

Birinin 15 kat, digerinin 25 katina esgit olan iki
tamsayinin farkinin en blyiik negatif degeri
kagtir?

A) -1 B) -2 C)-3 D)-4 E)-5
01; + _24_
0,5+ —
0,4
igleminin sonucu kagtir?
7 21 60 61 83
Ny Bm 9% e Pg
x = 18! + 19!

olduguna gére, x sayisi agagidakilerden hangi-
sine tam boliinemez?

A) 25 B) 91 C) 92 D) 96 E) 102

A={1246}

kimesinin elemanlan kullanilarak g basamakl,
rakamian farkh, 3 ile tam boliinebilen kag farkl
say: yazilabilir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18



29,

30.

3.

32.

A ABC bir ikizkenar
uggen
o
|AB| = |BC|
JAD} = |BD]
D

~~
m(DBC) =10°

~
m(ACB) =70°

10 70

B C

Yukandaki verilere gore, m(D/A\C) = a kag dere-

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
c D |AB] = 14 cm
{CD| = 30cm

AT

Yukaridaki O merkezli gemberin yarigapi 25 cm
olduguna gobre, [AB] ile [CD] arasindaki uzaklik
kag cm dir?

A) 44 B) 42 C) 40 D) 38 E) 36
A ABC bir egkenar (iggen
{DE] 1 [BC}
D |BE| = 3|EC]
IDE] = 2V3 cm
B E c

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) kag cm? dir?

A) 1643 B) 2043 C) 30v3

D) 32V3

E) 363

ABCDE bir konkav
besgen
P
m{EAB) = 70°
T
m{ABC) = 60°
Py
m{BCD) = 50°
P
m{AED) = 80°
Pty
m(CDE) = a

Yukandaki verilere gore, m(C/D\E) = a kag dere-
cedir?

A)70  B)80 C)90  D)100  E) 110
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33. ABCD bir dikdértgen
DE NF C O, [AB] ¢apli yarim
gemberin merkezi
|AB|=4|BC|= 12 cm
A 0 B

Yukarnidaki verilere gore, tarah alan kag cm? dir?

A)12-6V3 B) 12-93 C) 6n - 6V3

D) 9n - 9v3

E) 127 - 9V3

[BA // [CD
[BA ve [BC] kiigiik
daireye Lve M

noktalarinda,
[BC] ve [CD bliy(ik
daireye M ve K

noktalarinda teget
|BM|=2cm
|CM|=6 cm

Kuguk dairenin alani 8,, biiyiik dairenin alani S, dir.

. ]
Buna gore, —s—‘— orani kagtir?
2

Ay BT ol b

35. C O, yanm gemberin
merkezi

ADE bir dikiggen

[AD] L [DE]
[COJ L [AB]
m(GAE) = 20°
m(D/,l\\E) =X

Yukaridaki verilere gore, m(D/A\E) = x ka¢ dere-
cedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 50 E) 55

_21-



37.

38.

ABCD bir dik yamuk
2 [AD] L [DC]
E [AD] L [AB]
|AD| = 4 cm
|IDC|=|CE|=2cm
Cevre(AECD)=Cevre(ABE)

A B

Yukanidaki verilere gére, | BE| = x kag cm dir?

5 7
= — 4
A) 2 B) 5 C)3 D) 3 E)
D c ABCD bir
5 paralelkenar
E {DE] 1 [BC]
|CE] =6cm
17 9 |BE| = 9cm
|AE| =17 cm
A B
Yukaridaki verilere gore, DEC Uggeninin gevresi
kag cm dir?
A) 22 B) 24 C) 25 D) 27 E) 30
D C ABCD bir dikdértgen
|DF| = |FE]|
F 0 |AF| =15cm
£ |CEl=10cm
15 4 |BE|=4cm
A x B8 lABI =X
Yukaridaki verilere gére, | AB|=x kag cm dir?
A) 17 B) 20 C) 22 D) 24 E) 25
c ABCD ve DEFG
birer kare
|FB] = 4cm
|AF| =3 cm
4
3
A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(DEFG) kag cm? dir?

m 1 B) 1 )2 D) 4 E)8

40, D o} ABCD bir kare
ABEF bir paralelkenar
[AC] ve [BD] kdsegen
F G | E
A B
Yukarndaki verilere gore, ABCD karesinin alaninin,
ABEF paralelkenarinin alanina oraru kagtir?
3 5
1 B) = C)2 =
A ) 5 ) D) 3 E)3

41. Dik koordinat dizleminde verilen y=5x dodrusu {ze-
rindeki bir A noktasinin x-eksenine gére simetrigi B
noktasidir.

Buna gére B noktasindan ve orijinden gegen dog-
runun denklemi agagidakilerden hangisidir?
Ajy =x B)y = 2x Cly=-2x
=5 =
D)y——Ex E)y =-5x
42,
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Dik koordinat sisteminde y=a, y=b, y-x=2 dogrulari
veriliyor.

Alan(AOB)+Alan(DBC) = 10 birimkare

Yukaridaki verilere gore, (a+b) toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

—922_



y |AO|=|AB| 46. Esit bolmeli tirdes KL &hﬁ-\
A B(8,2) cubugu sekildeki gibi
yatay dengede iken ip-
lerdeki gerilme kuvvet-
B(8.2) lerinin biylklikleri T,
ve T, olmaktadrr,

0 x

Gubuk L ucundan yakildifinda, denge bozulun-
Dik koordinat diizlemindeki verilere gdre, Alan(AOB) caya kadar T, ve T, igin ne sdylenebilir? (Yanan
kag birimkaredir? kisim hemen diglyor.)

T1 T2

A) 48 B) 54 C) 64 D) 68 E) 72

A)  Arar Artar

B) Azalrr Azalir

C) Azalr Artar

D) Arar Azalir

E) Degigmez Azalir

B’

47. X, Y ve Z uzunluklu
dizgiin gubuklarin bir-
lestiriimesiyle olugturu-
lan cisim, O noktasin-
dan dugey olarak asil-
diginda gekildeki gibi
dengede kaliyor.

|D'K|=|DK|=|C'M|=|CM|=|A'L|=]AL| Buna gore;
Alan(KLM) = 8 cm?, |BB'| = x
|. X gubudunun boyunu artirmak
It Y gubugunun boyunu azaltmak

lll. Z gubugunun kahnh@irn arirmak

Yukaridaki gekilde verilen dikdorigenler priz-
masinin hacmi 192 cm® olduguna gére; |BB'| = x

kag cm dir?
iglemlerinden hangileri tek bagina yapildiinda
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12 cismin dengesi bozulur?
A) Yainiz | B)lvell Cylvell
D) live lll E)I, live lll
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tasindaki noktasal cis-
me, hava ortamindan
normale yakin dogrul-

48. Su igerisinde K nok- AGoz

ABCDEFGH kibinde; bir aynit 2 cm dir. tuda bakan bir gbéziem-
ci cismi hangi noktada
Bu kiibiin igerisinde olugturulan BDH iiggeninin gorebilir?

alani kag cm? dir?

A2 B2 C2/3 D4 E)42 A K BL CIN DM B P




50.

51.

Sekil - Il

Esgit bélmeli ve esit kollu 6zdes terazilerde K ve L
cisimleri, biniciler n,, n, ve n, béimelerinde iken
Sekil-l, Sekil-1l ve Sekil-lll deki gibi dengede ol-
duguna gbre; n,, n, ve n, arasindaki iligki nedir?

An>n>n Bng>n,>n. Ciny>n,=n,

Dyn,>n, >n, E)n,=n,=n,4

Esit uzunluktaki iki vidanin ayni zemine, sabit hizlarla
déndurilerek girmesi saglaniyor.

Vidalardan biri zemine, digerinden daha énce tama-
men girdigine gore, vidalann;

I. Tur sayilan
Il. Adimlan
Ill. Vida kol uzunluklan

1, Il ve lil ile verilen niceliklerinden hangileri farkl
olabilir?

tusu (izerindedir.

A) Yainiz | B) Yalniz li C) Yalniz
D) I ve li E) I, ve lll

Hava ortamindaki igikh AB A X Y

cisminin X bélgesinde bu- R

lunan bir optik alette olu- I‘I ' '

san gérintiisti Y dogrul- - O ;

Buna gdre, X bdlgesindeki optik alet agagidakiler-
den hangisi kesinlikle olamaz?

A) Dizlem ayna

B) Qukur ayna

C) Timsek ayna

D) Kahn kenarli mercek
E) ince kenarli mercek
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52,

53.

54,

X, Y, Z noktasal 15tk kaynaklar, saydam olmayan gubuk
ve yeterince uzun perde ile kurulan sekildeki diizenekte
perdede olugan tam gélgenin boyu h, dir.

Yalniz Y kaynagi K noktasina getirildiginde tam
gdlgenin boyu h,, yalniz X kaynagi K noktasina ge-
tirildiginde tam géigenin boyu h, olduguna gére,
h,, h, ve h, arasindaki iligki nedir?

Ah =h,>h;  Bjhy>h =h, Clh,>h,>h,

D)h,>h,=h;  E)h,=h,=h,

Sabit hizla akan nehrin

R R R, Yy
K. L noktalannda bulu- R
nan X, Y motorian suya Vi S
gore gekildeki gibi V,, M» N: P
Vy hizlan ile ayni anda
harekete gegiyor. vk

X
Y mOtoru N nOktaSIna Dt AR T R R R T
ulagtiginda, X motoru K
nerede bulunur?
(Bolmeler esit arahikhdir.)
A)M B) N C)yP D)R E)S
Sabit kalinlikh, homojen

dairesel K levhasindan se-
kildeki L levhas: kesilerek
ctkarihyor.

K ve L levhalarina esit 1si

verildiginde, L levhasi K

nin iginden ancak gecebildigine gére, agagidaki-
lerden hangisi dogru degildir?

A) Levhalann ylizeyce genlegme miktarlan aynidir.
B) Levhalarin son sicakliklar aynidir.

C) K nin kitlesi, L ninkinden fazladir.

D) K ve L nin son yogunluklar aynidir.

E) Levhalarin son ylizey alanlarn aynidir.



55.

56.

1 2 3

Sirtinmesiz yatay diizlemde bulunan 6zdeg 3 mik-
natis, egit boydaki 6zdeg yaylarla birbirlerine gekil-
deki gibi baglandiqinda; X yayinin sikistig, Y ya-
ymin ise gerildigi gbzlendigine gére, miknatislann
1, 2 ve 3 numaral kutuplarinin igareti;

2 2 3
. N N S
. 8 N S
m 8 S N

i, Il ve Il ile gdsterilenierden hangisi gibi olabilir?
(Baslangigta yaylarda bir kuvvet yoktur.)

A) Yalniz | B) Yalmiz Ii C) Yalnz lil

D) | veya il

E) I veya lli

Digey kesiti verilen K, L, M kaplaninda kendi iginde
homojen d ve 2d dzk(tleli sivilar gekildeki gibi den-
gede iken kaplardaki sivilann yere gére toplam potan-
siyel enerjileri E,,, E, ve E, dir.

Sivilar homojen kanigtirnldiginda, sivilarin yere gore
toplam potansiyel enerjileri igin ne séylenebilir?

Ex E, Ey
A) Arar Artar Artar
B) Degigmez Azalr Artar
C) Degismez Arar Azalir
D) Azalr Artar Degismez
E) Azalr Azalir Azalr
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57.

58.

Sekillerdeki X, Y ve Z kaplarinda 40°C sicaklikta 2m
gram sular vardir. X kabina 0°C de m gram su ilave
edilip; Y kabina 0°de m gram buz, Z kabina ise -10°C
deki m gram buz atiliyor.

Is1 ahigverisi sadece buz ve sular arasinda oldugu-
na gére; denge sicakliklan Ty Ty ve T, arasindaki
iligki nedir? (Kaplardan su tagmamaktadir,

Laime =80 calfg, C, =1 cal/g.°C, C,.,=0,5 cal/g.°C)
A)TX>TY>TZ B)Ty>T,>T, OT>T,=T,
D)Ty=Ty>T, BT,=T,>T,

Digey kesiti verilen kap
igerisinde basinglan P, ve
Py olan X, Y gazlart ile buz
ve su sirtinmesiz hareket
edebilen pistonla gekilde-
ki gibi dengededir.

N '\\ \\\\\\\\\\'\
Yalnizca buza isi verilerek erimesi saglandiginda,
gaziarin Py PY basinglan ilk duruma gére nasil
degigir?

Py Py
A) Artar Azalir
B) Azalr Artar
C) Degismez Degismez
D) Azair Azahr
E) Azalr Degismez



59.

61.

& )—

N

Yaricaplan sirasiyla r, ve r,, yik miktarlan q, ve q.
olan K ve L iletken kirelerinden, K negatif L ise pozitif
yukltdr.

iletken tel Gizerindeki X anahtari kapatilip yiik den-
gesi saglandiginda, K yine negatif yiikii olduguna
gore,

lLag>q.
Lr=r,
1. Son durumda L nin yiikl de negatiftir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Hi
D) I vell E)lvell

i¢ direnci 6nemsiz 6zdes K L

Ureteglerie ve 6zdeg lam- O O

balarla kurulu devrede S

anahtan kapatildiginda
K, L, M lambalannin par- —+|=— +}-—
laklikiar nasil degigir? _ s
—+l I—o/o—
" . . M
A) Ugl de degismez. O

B) Ugli de artar.

C) Ugli de azalir.

D) K artar. L, M azalir,

E) K, L degismez, M artar.

$Sekildeki elektrik dev-
resinde biitin lamba- ()
larin yanmasi iginaglk |

x

]
N’

e | o5 |

olan K, L, M anahtar- O O
larindan hangileri ka- M
patiimalidir?
hu Iy G
L A\
A) Yalniz K B) Yalniz M C)KveM
D)LveM E)Kvel
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62. Dugey kesiti gekil-

63.

deki gibi olan yol-
un K noktasindan
E kinetik enerjisi ile
gecen m katleli
cisim, N noktasina
kadar ¢ikip geri dénerek L noktasinda duruyor.

Yolun yalniz LM bélimi sirtiinmeli olduguna gore,
cismin E kinetik enerjisi kag mgh dir?
(g: yergekimi ivmesidir.)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

1+ "X hizas

Sdrtiinmeli yatay dogrusal bir yolda hareket eden esit
kutleli K, L, M cisimlerinin verilen konumlardaki hizlar
Vo VL ve VM dir.

Verilen konumiardan X hizasina ayni siirede gelip
duran cisimlere etki eden siirtiinme kuvvetleri fr
f, ve f,, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki ne-
dir?

Af =1 =1, B) f, > f > fy Of>f,>1

D) fy>f > 1 E)fy > 1> 1,

Suntinmenin énemsiz ol- 4
dugu esit bdimeli yatay -1
diizlemde durgun haldeki ... w2k

K noktasal cismine, aym \/ +x
dizlemdeki kuwvetler gse- ~~3 T TR] T
kildeki gibi etki ediyor.

T
(%)

\ AL
-y

Bir sire sonra; F, ?2, -'Ea ve 'l54 kuvvetlerinden

hangisi kaldinldiginda cismin hareket yoni
dedigmez?
A) Yalmiz F, B) Yalniz F, C) Yalniz F,

D) -Ifa yada -154 E) -F.z ya da -F'4



65.

66.

1. 1 mol
1. 0,3 mol
Ill. 3 mol

Yukarnidakilerden hangisi 1 mol atom igeren
bilegigin mol sayist glamaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1l C)lvell
D) i ve lll E) I, HHvelll
Erime Kaynama
Element| o cakigr °C) | sicakliig: (°C)
X 1536 3000
Y, -7 59
4 ~249 -246

X, Y, ve Z elementlerinden biri metal, biri ametal digeri
soygazdir.

Normal basingta (1 atm.) erime ve kaynama sicak-
likian tabloda verilen bu elementlerle ilgili olarak
aga@idaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Z oda sartlaninda metallerle iyonik bagh bilesik
olugturur,

B) X oda sartlaninda elektrigi iletir.

C) Y, oda sartfannda sivi haldedir.

D) Z nin donma sicakligi 24 Kelvindir.

E) Y, iyonik ve kovalent bagh bilesik olugturabilir.
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67. Agagidaki bilegiklerden hangisinde hidrojenin de-

gerligi digerlerinden farkhdir?
(O:6A, F:7A, N:5A, Ca:2A grubundadir.)
A) H,0

B) NH, C) HF

D) CaH, E) HNO,

68. igi bog dzdes iki ayri sabit hacimli kaba ayni sartlarda

esit kutlelerde karbon katisi konulmustur. Ayni sartlar-
da yeterli siire beklendiginde yapilan hassas élgiim-
lerde 1. kapta higbir degisiklik olmazken 2. kapta azot
gazi olustugu tespit edilmisgtir.

Buna gére agagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Her iki kapta da toplam kitle dedigmemistir.

B) Her iki kaptaki atomlarin tamarmi 1620 dir.

C) Her iki kaptaki atomlarin tamami 1;0 dir.

D) 2. kaptaki karbon atomlan arasinda radyoaktif olan-
lar vardir.

E) 1. kapta radyoaktif olaylar gergeklesmigtir.



69. Gines sisteminin de iginde bulundugu Samanyolu
galaksisinde yaklagik olarak 10%8 tane proton bulun-
dugu tahmin edilmektedir.

Buna gbre Samanyolu galaksisindeki protonlarin
mol sayisi agsagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir? (Avogadro saytsi:6.10%3)

A) 6.10% B) %.1045 C) 10%
1 6
D) —& B) —&
10% 10%
70.
ideal v
e 1xmO| ideal v
(@) piston 0,: mol
@
i i
ideal o
v PN s mal
ideal !
piston 1;"°| Xg
@
n v
Ayni sicakhkta ideat pistoniu kaplardaki gazlardan
hangileri ayni ortamdadir?
A)lvell B) 1 ve lil C)llvelll
D) Il ve IV E) il ve IV
71. Saf su icin agagidaki Ozelliklerden hangisi oda

sartlarinda (25°C, 1 atm) ayirt edici degildir?

A) Kaynama noktast B) Ozisi

C) Genlegme katsayisi D) Erime noktasi

E) Buharlagma isisi
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72. Kapah sabit hacimli kapta gergeklegen redoks
reaksiyonunda agagjidakilerden hangisinin gergek-
legmesi imkangizdir?

A) Bir elementin y(ikseltgenmesi

B) Bir elementin indirgenmesi

C) Birden ¢ok elementin indirgenmesi
D) iki bilesigin yiikseltgenmesi

E) Reaktiflerin tamaminin indirgenmesi

73. Aym periyottaki X, Y ve Z elementleri 3A, 7A ve 8A

grubunda yer almaktadir.

Bu elemetlerden 1. iyonlagma enerjisi en biiyiik
olan elementin;

I. Degerlik elektron sayisi
Il. Atom numarasi
lll. Elektron ilgisi

niceliklerinden hangileri diger iki elementinkinden
blylktiir?
A) Yalniz |

B)lvell C)ylvelll

D) ll ve 1l E)l ltvelll

74. Ametallerin oksijence zengin oksitlerinin suda ¢éz(in-

mesiyle olugan g¢dzeltiler genelde asidik karakterlidir.

Buna gbre agagidaki ametal oksitlerden hangisinin
sulu gozeltisi asidik karakterli degildir?
A) N,Og

B) SO, C)N,0

D) CO, E) NO,



75.

76.

X, Y ve Z taneciklerinin birbirlerine déntismeleri sira-
sinda, elektron, proton ve ndtron sayilanndaki degis-
melerle ilgili olarak;

1. X, Y ye dénugirken yalniz elektron sayisi
il. Y, Z ye donligiirken yalniz proton sayist degigmek-
tedir.

bilgileri veriliyor.
Buna gére, agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Y nin Z ye donlgmesi kimyasal olaydir.

B) X in Y ye dénlgmesi kimyasal olaydr.

C) X, Y ve Z tanecikierinden en az biri iyondur.
D) X, Y ve Z taneciklerinin nétron sayilan aynidir.
E) X ve Y ayni elemente ait taneciklerdir.

Bilegiklerinde pozitif (+) ve negatif (-) degerlik ala-
bilen bir element agagidaki gruplardan hangisinde
olamaz?

A) 4A B) 5A C) 6A D) 7A E) 2B
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78.

Yukanda verilen esit derigim ve hacimli g6zeltilere ayni
sicaklikta Uzerlerindeki katilardan esit molde ilave
edildiginde |. kapta sar, Il. kapta beyaz renkte katt ¢&-
kerken, lll. kapta ¢Gkme gdzlenmiyor.

Buna gore sari ve beyaz katilanin formiilleri agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
(NOj iyonu igeren maddeler suda iyi ¢6zindr.)

Sari kati Beyaz kati
A) X Y
B) Xi XCl
C) YNO, Xi
D) Yl X
E) Y XCl

iki farkli maddeyle bir g6zelti hazirlamak igin bu
maddelerde agagidaki ézelliklerden hangisinin ol-
masi kesinlikle gerekir?

A) Kimyasal reaksiyon verebilmeleri

B) Homojen karigabilmeleri

C) Gaz halinde olmalan

D) Suda g¢éziinebilmeleri

E) Asidik veya bazik karakterli olmalan



79. Tohumun gimienmesine su, sicaklik, oksijen ve birgok

kimyasal maddenin yanisira 1§tk faktériide etki etmek-
tedir. Marul bitkisinin tohumlannin gimlenmesine kir-
mizi(R) ve kirmizi étesi (FR) 1513in etkisini inceleyen
bilim adami deney sonucunda asa@idaki tablodaki
verileri elde etmistir.

Uygulanan

1S19in cinsi Gimlenme
1. uygulama | R Var
2. uygulama | R-FR Yok
3. uygulama | R-FR-R Var
4. uygulama | R-FR-R-FR Yok
5. uygulama | R-FR-R-FR-R Var

Tabloya gére,

I. Kirmiz: Stesi 1sik gimlenmeyi her durumda engeller.

Il. Uygulamalardaki son uygulanan isigin dalga boyu-
na bagl olarak gimlenme gergeklegsmektedir.

lIl. Tohumlar en iyi kirmizi igikta fotosentez yapti§t igin
¢imienme bu isikta daha iyi gergeklegmistir.

ifadelerinden hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) Hve lll E)lLvell

Lamarck, canlilann organiarnini kullanip kullanmamalari-
na bagh olarak belli ihtiyaglarini kargiladiklarini ve kaza-
nilan bu bireysel uyum ve &zelliklerin dogrudan dog-
ruya déllere iletildigi goriistinG savunuyordu.

Buna gére,

1. Kullaniimayan organlann uzun sire iginde kaybol-
masi
lI. 20 nesil boyunca kuyruklari kesilen farelerin yavru-
larinin kuyruklu olarak dogmasi
lil. Gallarin tepe tomurcuklarina uzanan kegilerin
boyunlannin kisa kalmast

durumlanndan hangileri Lamarck’in evrim goériigi-
ne ters diger?

A) Yalmz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il

D) lvelll E) ltve lli

Samanyolu Egitim Kurumlan - Egitim Portali - hitp://www.egitimportali.com

-30-

81.

82,

Bir ekosistemde bulunabilen bazi canlilann gergek-
legtirebildikleri olaylar sunlardir:

|. Karbondioksiti besin 6ziimlemesinde kullanirlar.
H. Havanin serbest azotunu tutarak, topragin verimli
hale gelmesini saglarlar.
lll. Besinlerini I6koplastlarda nigasta olarak depolarlar.

Gergeklegtirilen olaylardan hangileri;

- Kamgili hayvan (6glena)
- Mavi - yesil algler

— Fotosentetik bakteriler
— Yesil yaprakh bitkiter

gibi canli tirlerinde ortaktir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) lvell E) I ve Il

Asadidaki grafiklerde insanlardaki sperm olugumu ile
yumurta olugumunun yasa bagh de@isimleri veriimigtir.

Yumurta Sperm
olusumu olugumu
orani orani

0 10 20 30 40 50 60 Yas 0 10 20 30 40 S0 60 Yas

Buna gore,

I. insanlarda eseyli (ireme olayi her yasta olur.

Il. Erkeklerde sperm olusumu her yasta gergeklesir.
lll. Disilerde yumurta olusumu belidi bir yasta sona erer.
IV. Erkeklerde sperm olugumu bagladiktan sonra ayni

seviyede devam eder.

ifadelerinden hangileri yanhigtir?
A) Yalmz IV

B) lvell C) llve IV

D)l llvelV E) II, il ve IV



83. Bir grup aragtirmacinin hazirladigi deney ortaminda disi

Avusturalya kertenkelelerinden olusan bir laboratuvar
populasyonunda hayvanlarin viicut sicakiigi 32°C de
sabit tutuidugunda sadece erkek yavrular diinyaya ge-
lir. Erkek ve digilerin bulundugu kangik bir populas-
yonda ise, bazi kertenkeleler, viicut sicakhklarini daha
da dilgiirerek dinyaya disi yavrular getirirler.

Bu agiklamaya gdre, kertenkelelerde cinsiyeti kont-
rol eden genlerle ilgili;

I. Cinsiyetle ilgili genin isleyisi ortama gére degigebilir.
Il. Cinsiyetin olusumu gevresel faktdrier ve genotipin
etkisi ile olusur.
lIl. Genin yapisi degigmistir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)tvell Cylvelil

Dinve il E) I, ltvelll

Osmotik basinci grafik 1 deki gibi ofan bir bitki hiicre-
si bulundugu ortamdan alinarak, bagka bir ortama
birakiltyor. Belirli bir siire sonra hiicrenin osmotik
basincindaki deg@igim grafik 2 deki gibi gergeklesiyor.

408 408B X
151 15 —_/
10— 104
51 5 1
Zﬁ:n Zangn ZaF;ln
1 2 3

Bu siregte hiicrede gergeklegen bazi degisiklikleri
gésteren 3. grafikteki X yerine;

|. Hicredeki su miktan
Il. Ceper ile zar arasindaki uzaklik
. Turgor basinci

gibi verilerden hangileri yazilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell

D) lvelll E) lve lli
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85. Agagidaki tabloda, X ve Y balik trlerinin adizdan ali-

nan su miktari, solungaglardan alinan ve atilan mad-
deler ile idrar yogunlugu verilmistir.

Agizdan alinan {Solungaglardan | Solungaglardan idrar
su miktan alinan madde | atlan madde | yodunlugu
- su . .
X tirl Cok —_— Na* CI" Hipertonik
_— su . ]
Y tard Az Na* Cr —_ Hipotonik

Bu tabloya gore,

I. X tird su kaybini azaltici bir adaptasyona sahiptir.
. Y tird tath su ortaminda yasar.
LY tlrdnin, X tiriine oranla daha fazla su ihtiyaci
vardir’

yorumlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalruz Hl Cyivell

D) lve lli E) Il ve lll

86. Asgagidaki soy agacinda, bireylere ait kan grubu

fenotipi veritmistir.

O
—
Gl ® E‘;)

—
o]
7

Bu soy agacinda numaralaria gosterilen bireyler-
den hangisinin genotipi kesinlikle homozigottur?
A) 1ve?2

By2ve3 C)dveb

D)6ve8 E)4ve7



87.

88,

Viriislerin gogalmas: ile ilgili yapilan galigmalarda ¢
farkl ortam hazirlanmig ve iglerine ayni virlis tirl ek-

lenmigtir.
Virtis Virls
ekleniyor ekleniyor

Viriis

ekleniyor

| Kap (1.Kap Il.Kap
Protein, vitamin Aminocasit, vitamin Protein, vitamin
su, mineral, yag su, mineral, yag su, mineral

glikojen bobrek hicresi karaciger hiicresi

Yapilan ¢aligmalar sonucunda birinci ve ikinci kapta
virls gogalmamug Gglncl kapta ise vir(s sayist art-
mgtir.

Bu durumila ilgili aga§idaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Viruslerin codalmasi igin ortamda canl hilcre ol-
masi yeterlidir.

B) Virusler sadece laboratuvar gartlannda gogaltilabilir.

C) Virasler hiicre digi parazitlerdir.

D) Viruslerin ¢odalmasi ortamda mineral olmasina
baghdir.

E) Virisler uygun hiicrenin oldugu yerde gogdalabilirler.

Bitkiler topraktan aldiklan NO,(nitrit) ve NO, (nitrat)
tuzianm, NADH, veya NADPH,, lerden gelen hidrojen-
lerle birlegtirerek NH, (amino) gruplanni olugtururiar.
Amino gruplannmin karbonhidratiann yapisina katil-
masiyla da aminoasitler sentezlenmisg olur.

Bitkilerde aminoasitler;

l. Kloroplast
Il. Kok
Ill. Ribozom
V. Golgi cisimcigi

gibi yapi ve organellerinden hangileri tarafindan sen-
tezlenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz ilf C)ylvell

D) H ve Ill E) I, Il ve IV
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insanda kalp atigini gdsteren elektrokardiyogram (EKG)
dalgalan asadida verilmistir.

ﬂ Kasiima
boyu

0 0,5 1 t(sn)
(Grafikte a ve ¢ kulakgiklann kasimasini, b ve d karin-
ciklarin kasiimastn géstermektedir.)

Buna gobre ,

1. a ve ¢ nin kasiimasiyla kan karinciklara bogalir.
Il. b ve d kasilirken kalpten sadece kan gikisi olur.
ll. a ve ¢ nin kasiimastyla olugan basing b ve d nin
kasiimasiyla olugan basingtan yiksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalriz | B) Yainiz Il C) Yalniz Il

D) tvelll E) Hve lll

90. Bir su ekosisteminde derinlige bagh biyokitle degigim

grafigi agagida verilmigtir.

4 Derinlik (m)

Biyokiitle
Derinlige bagli olarak biyokitienin azalmasinda;

|. Igtk siddetinin derinlige baglh olarak azalmasi
I. Derinlik arthkga su sicakliginin artmasi
lil. Derinlige bagh olarak O, miktannin azalmasi

taktdrlerinden hangileri etkilidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll Eyllve lll

Deneme bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ettikten sonra Egitim Portalimiza
( http://www.egitimportali.com ) kaydetmeyi unutmayiniz.
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